
1.  Για  την  ανάδειξη  του  επταμελούς  (7)  Διοικητικού  Συμβουλίου  ενός  Πολιτιστικού  Συλλόγου 
υπάρχουν 20 υποψήφιοι. Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος 
α. διαβάζει τα ονόματα των υποψηφίων και τα αποθηκεύει σε πίνακα.     Μονάδες 4 
β. διαβάζει για κάθε υποψήφιο τον αριθμό των ψήφων που έλαβε και τον αποθηκεύει σε πίνακα. 
                        Μονάδες 4 
γ. εμφανίζει τα ονόματα των εκλεγέντων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου κατά φθίνουσα σειρά 
ψήφων (να θεωρηθεί ότι δεν υπάρχουν περιπτώσεις ισοψηφίας).      Μονάδες 6 
δ.  διαβάζει  το  όνομα  ενός  υποψηφίου  και  ελέγχει  αν  ο  συγκεκριμένος  εκλέγεται  ή  όχι, 
εμφανίζοντας κατάλληλο μήνυμα.               Μονάδες 6 
 
 

2. Στο ευρωπαϊκό πρωτάθλημα ποδοσφαίρου συμμετέχουν 16 ομάδες. Κάθε ομάδα συμμετέχει 
σε 30 αγώνες. Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος: 
α. Διαβάζει σε μονοδιάστατο πίνακα ΟΝ[16] τα ονόματα των ομάδων.     Μονάδες 2 
β. Διαβάζει σε δισδιάστατο πίνακα ΑΠ[16,30] τα αποτελέσματα σε κάθε αγώνα ως εξής: 

Τον χαρακτήρα «Ν» για ΝΙΚΗ 
Τον χαρακτήρα «Ι» για ΙΣΟΠΑΛΙΑ 
Τον χαρακτήρα «Η» για ΗΤΤΑ 

και κάνει τον απαραίτητο έλεγχο εγκυρότητας των δεδομένων.       Μονάδες 4 
γ. Για κάθε ομάδα υπολογίζει και καταχωρεί σε δισδιάστατο πίνακα ΠΛ[16,3] το πλήθος των νικών 
στην πρώτη στήλη,  το πλήθος  των  ισοπαλιών στη δεύτερη στήλη,  και  το πλήθος  των ηττών στην 
τρίτη στήλη του πίνακα. Ο πίνακας αυτός πρέπει προηγουμένως να έχει μηδενισθεί.    
                        Μονάδες 6 
δ. Με βάση τα στοιχεία του πίνακα ΠΛ[16,3] υπολογίζει και καταχωρεί σε νέο πίνακα ΒΑΘ[16] τη 
συνολική βαθμολογία κάθε ομάδας, δεδομένου ότι για κάθε νίκη η ομάδα παίρνει τρεις βαθμούς, 
για κάθε ισοπαλία έναν βαθμό και για κάθε ήττα κανέναν βαθμό.       Μονάδες 3 
ε. Εμφανίζει τα ονόματα και τη βαθμολογία των ομάδων ταξινομημένα σε φθίνουσα σειρά με βάση 
τη βαθμολογία.                     Μονάδες 5 
 
 

3.  Σε  ένα  Δήμο  υπάρχουν  4  σταθμοί  μέτρησης  ενός  συγκεκριμένου  ατμοσφαιρικού  ρύπου.  Η 
καταγραφή  της  τιμής  του  ρύπου  γίνεται  ανά  ώρα  και  σε  24ωρη  βάση.  Οι  αποδεκτές  τιμές  του 
ρύπου κυμαίνονται από 0 έως και 100. Να γραφεί αλγόριθμος, ο οποίος: 
α. για κάθε σταθμό και για κάθε ώρα του 24ώρου διαβάζει την τιμή του ρύπου και την καταχωρίζει 
σε πίνακα διαστάσεων 4x24, ελέγχοντας την εγκυρότητα κάθε τιμής,    Μονάδες 4 
β.  για  κάθε  ώρα  του  24ώρου  υπολογίζει  και  εμφανίζει  τη  μέση  τιμή  του  ρύπου  από  τους  4 
σταθμούς.                      Μονάδες 5  
γ. για κάθε σταθμό βρίσκει και εμφανίζει τη μέγιστη και την ελάχιστη τιμή του ρύπου στο 24ωρο. 
                        Μονάδες 5  
δ. βρίσκει και εμφανίζει τη μέγιστη τιμή του ρύπου στη διάρκεια του 24ώρου, καθώς και την ώρα 
και  τον αριθμό του σταθμού που σημειώθηκε η τιμή αυτή.  (Να θεωρήσετε ότι η τιμή αυτή είναι 
μοναδική στον πίνακα).                   Μονάδες 6 
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